

党的二十大精神学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

中卫市体旅融合开辟旅游产业新赛道 前4月接待游客612.66万人次 旅游收入28.09亿元

本报讯(记者 王文革)日前,中卫市攀岩登山活动在中卫市寺口子景区举办,吸引近千名攀岩、登山爱好者在悬崖峭壁间开启“飞檐走壁”和“健步如飞”的登顶之旅。

苏武牧羊十九载的动人故事,有苏武圈养石窟、一线天、云汉天渡索桥等奇特自然景观,还有宁夏最大的天然攀岩基地。

中卫拼盘、泉水炖土鸡、寺口子大烩菜、中卫烩小吃等特色美食一叠接一叠上桌,让人垂涎欲滴。

赛等一系列“体育+文旅”活动,引来国内外大批游客。今年以来,该市深挖“沙漠大客厅”“星星的故乡”等文旅IP,策划举办“青春漠漠搭”沙漠营地文化旅游季消费活动。

天天讲安全



↑ 5月25日,两场绳索救援演练先后在银川市苏峪口国家森林公园景区的高空索桥和高空索道上展开。连日来,国家消防救援局宁夏机动队伍立足贺兰山、罗山和六盘山等地开展绳索救援演练,演练系统全面地对绳索救援基础理论、装备性能参数及操作使用和救援人员快速反应、处置能力进行了检验。

← 5月26日,海原县消防救援大队邀请各社区近百名困境儿童和留守儿童开展以“童心燃梦火焰蓝 消防站里过‘六一’”为主题的特别活动。

萌娃遇上「蓝朋友」

宁夏日报报业集团全媒体记者 卢震宇 张亮

当“萌娃”遇上中卫市沙坡头消防“蓝朋友”会产生什么样的“化学反应”呢?

5月25日,中卫市沙坡头区消防救援大队开展主题为“你好,火焰蓝”暨庆“六一”特别活动,邀请社区37名小朋友及家长走进迎水桥消防救援站,近距离参观、体验消防生活。

刚走进消防救援站大门,小朋友们就被一辆辆红色的消防车吸引,不时发出赞叹之声,消防员深入浅出地讲解了消防车辆及器材装备的用途,小朋友们不时提出疑问,消防员一一进行解答。

在消防员邀请下,小朋友们来到消防员宿舍。被子经过擀平、划线、折叠,不一会儿就成了整整齐齐的“豆腐块”。

“孩子平时就对消防队特别好奇,但没机会参观体验,趁着活动刚好带儿子来看看。”家长郭娜告诉记者。

“小朋友们,大家有没有参加过运动会?今天,消防员带大家参加一次特别的运动会,大家喜欢吗?”话音刚落,操场上响起一片欢呼声。

运动会将消防安全教育与日常生活结合起来,使消防安全教育生活化、趣味化,让孩子与消防员“小手牵大手”,在寓教于乐中共同营造“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的良好氛围。

家长贺丽表示,这次活动不仅能让孩子们学习到消防知识,而且孩子们零距离与消防员接触,能让他们体会到消防工作的辛苦和不易,对孩子的成长有很大帮助。

“我已经是两个孩子的爸爸了。都说陪伴是最长情的告白,我们尽自己所能给这些可爱的孩子送去温暖与关怀,看着他们天真无邪的笑容,我感到所有的付出都是值得的,我也希望这份情义、爱意能够一直传递下去。”沙坡头区消防救援大队大队长吴峰说。

石榴花红映塞上

(上接第一版)

认真回看过去,才能更好展望未来。分组讨论中,与会代表们从宁夏成长一个个可感可知具体变化中感悟总书记谆谆嘱托背后的殷殷期望,讲述身边的大事小事情,由衷表达敬意、总结感悟,进行思想共鸣,以对历史负责、对宁夏发展负责的态度对意见的每一项举措落实、每一处细节表述认真推敲,建言献策,情深意切、务实严谨。

铸牢工作怎么干?落到实处就是有形有感有效抓好示范区建设。

这亦是一项系统工程,涉及方方面面。

“近年来,金花园社区让社区开出了民族团结奋进之花,也擦亮了‘全国民族团结进步模范集体’这块‘金字招牌’。”金花园社区党委书记张丽萍说,社区在原有的经验做法上,不断扩面升级,立体式推动,让铸牢中华民族共同体意识工作更贴近基层群众,更贴近千家万户。

今年4月,固原市第二中学和弘文中学学生徒步108里往返任山河烈士陵园祭奠革命先烈的事迹全网刷屏,这堂“行走的思政

课”获全国网友纷纷点赞,也让宁夏学生思想政治教育“出圈”。

以各种形式的思政课为抓手,将铸牢中华民族共同体意识融入教书育人全过程、根植学生心灵深处,宁夏有实践有探索。

“作为一线教师,个人最大的感受就是民族工作要从娃娃抓起。”固原市第二中学正高级教师张小玲坦言,教师要在学生的精神情趣、生活方式等方面“润物细无声”地引导青少年更好认识和认同中华文明,铸牢中华民族共同体意识。

自治区教育厅厅长王成峰表示,全区教育系统要把思政小课堂和社会大课堂有机地结合起来,引导广大学生在实践中激发“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的热情。

文化认同是最深层次的认同,是民族团结之根、民族和睦之魂。铸牢中华民族共同体意识,文艺工作者起着独特作用、肩负重大责任。

“我们将牢记文艺工作者的职责使命,传承和弘扬好中华优秀传统文化,通过文艺作品展现中华文化的博大精深和独特魅力。同

时,聚焦讲好各民族交往交流交融的感人故事,创作一批接地气、传得开、留得下的优秀作品,以高质量文艺创作助推新时代党的民族工作高质量发展。”宁夏演艺集团秦腔剧院院长侯艳说。

全会把“民族工作的主线”“民族地区各项工作的主线”合而为一,形成贯穿美丽新宁夏建设各项工作的“一条主线”,从“铸牢”角度部署各项工作的重点任务,标定“路线图”、明确“施工图”,也描绘出示范区建设的“实景图”,赢得与会代表的一致点赞。

大家表示,通过此次全会,对铸牢中华民族共同体意识的主线地位、丰富内涵、实践路径有了更深刻的理解,对铸牢工作在党和国家大局、在宁夏发展全局中的定位有了更准确的把握,方向明确、路线清晰,有抓手有落脚点,通过多维度的“使劲点”激发出了“使不完的劲儿”。

推动铸牢工作走深走实、落地见效,与会代表们心气足、干劲足,信心更足。

“我们将深入学习贯彻此次全会精神,坚持把生态环境建设与铸牢中华民族共同体意识示范区建设相互融合、相互促进,推动各族群众共抓大保护、协同大治理,让绿色生态成为各民族交流融合的绿色纽带,让绿水青山

模式转型。”银川市科技局社科相关负责人介绍。

智慧安防系统的门禁管理功能可以实现人员录入、人脸照片下发、人员测温数据统计、考勤等;人员管理功能可以通过行为分析监测每个人的行为,如打架斗殴、徘徊滞留、非法聚集等;AI安防功能可以实现防尾随、行为分析监测、周界安全防范监测、区域跨越预警等。

近期,银川市科技局聚焦提高校园安全水平实际需求,积极推动校园安全风险防控与应急管理技术装备研发与示范,强化先进技术装备应用。通过“项目+资金”的方式,支持校企合作,实施了“基于大数据的校园安全监测技术及设备研发应用”银川市科技计划项目。

“公交车是城市流动的风景。我将利用公交车服务群众、贴近群众的特点,把铸牢中华民族共同体意识宣传好,让大家在出行中感受民族团结进步的浓厚氛围。”银川市公共交通有限公司运营三分公司公交司机杨彦峰表示,将继续利用公交车厢课堂载体,搭建起各族群众交往交流交融的“流动窗口”和“移动平台”。

会场内,一系列求真务实的举措策马扬鞭、催人奋进;会场外,一张张洋溢幸福的笑脸,绽放着民族团结之花常开长盛的动人景象。

石榴花红映塞上,籽籽同心绘佳卷。与会代表们表示,要把铸牢主线全面贯彻、有机融入各项工作的全过程各方面,全面落实全会部署的工作任务,加快推进示范区建设,一个行动一个行动抓,一件事情一件事情做,干一件成一件,积小胜为大胜,引导各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同团结奋斗、共同繁荣发展,为强国建设、民族复兴贡献宁夏力量。

“孩子参加这次活动后,最明显的变化就是学习更有信心、更自律。”今年清明节举办的徒步任山河烈士陵园祭奠英烈活动,虽已过去近两个月,焦丹在感到欣慰的同时仍感到骄傲:她的孩子和小伙伴们完成了很多大人不能完成的壮举。

一开始,焦丹对孩子能否徒步上百公里心存担忧,心疼孩子受苦。“但看着孩子们咬牙坚持走下来,我的心态也跟着发生了变化,我也深深体会到长征精神永不磨灭、永不褪色!”焦丹称赞道。

“活动已经过去有些时日,但它教会我们的精神却深深扎根在我们的心中。”固原市弘文中学七年级(6)班学生程一琳在日记中这样写道:“心中有信仰,脚下有力量。4月3日凌晨5时,我们怀着无比激动而又崇敬的心情,踏上属于我们的第29年徒步百里缅怀先烈之旅。每一位弘文学子都明白,迎接我们的不仅是崎岖山路、体能考验,更是一次心灵的洗礼。”

今年清明节期间,固原市第二中学和弘文中学组织高一和初一2000多名学生,徒步往返54公里到彭阳县任山河烈士陵园开展祭奠英烈活动。这项活动自1995年开展以来,风雨无阻持续29年,参加活动的固原市学子累计近3万人。一代接一代,一届又一届,学子们身上涌现出勇于挑战的劲头、助人为乐的品质、锲而不舍的精神,被各行各业点赞学习。

“一路上的艰难是无法想象的,每一个同学都在崩溃边缘徘徊。脚底下已经磨出血泡,每走一步好似有万只蚂蚁在啃食一般。”程一琳回忆,当时看着一辆辆救援车从身边经过,好几次有了想上车的冲动,但看到一张张永不言弃的面孔,一个个坚定的眼神,自己也就坚持了下来。

“孩子,坐车吧!”“阿姨,我能行!”固原市人民医院普儿科主任廖红梅作为医疗保障人员,全程参与这次活动。让她深受触动的是,一些同学的脚受伤,经过简单消炎处理后,又回到行进队伍;有的同学腿腿拉伤,喷上止痛药,继续徒步。“平时工作中难免有想放弃的时候,但想到孩子们都能坚持下来,再想到先烈们的付出,自己真是没有放弃的理由。”廖红梅说。

活动中,固原市公安局交通警察分局二大队出动6人摩托车编组,利用摩托车机动性好,进行穿插全程护送师生。经过10多个小时徒步行走,孩子们看上去十分疲惫,但见到警车经过,便大喊说“警察叔叔辛苦了”,这一刻让他觉得一切付出都值得。“我的孩子今年8岁,等他长大了我一定也要带他走一次这条长征路。”陈连东说。

“体育课上比赛跑步,数学课上一道不会做的难题,英语课大量的语法……有时让我心烦意乱,但我不曾放弃,也毫不抱怨,而是静下心来寻找合适又高效的方法,这正是徒步行走任山河教会我们——坚持不懈。”七年级(7)班学生陈思颖说,现在班集体更加团结,大家互相帮助,共同进步。

固原市以中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化为力量根基,把思政小课堂和社会大课堂结合起来,在“行走的思政课”中,使红色基因深植在孩子们的心灵深处。

灵武临港产业园铁路专用线蒙牛支线项目开工

本报讯(记者 赵磊)5月25日,自治区重点建设项目灵武临港产业园铁路专用线蒙牛支线项目在灵武市临港站开工建设。该项目计划投资12亿元,预计2025年完成建设。

建成后,将有助于调整运输结构、降低物流成本、推动多式联运发展。宁夏国际港务区产业发展有限公司总经理助理李房介绍,为进一步满足区域内企业原料及产品运输需要,加强货物物流周转,灵武临港产业园铁路专用线蒙牛支线项目接轨于太中银铁路灵武站,新建线路16公里,设立临港站、蒙牛乳业站、保税站。设计运量800万吨。项目主要服务于灵武临港产业园区蒙牛乳业工厂、国能灵武电厂、中粮饲料等企业,并辐射银川综合保税区。

中铁十五局集团第一工程有限公司灵武临港产业园铁路专用线蒙牛支线项目项目经理陈永春表示,将严格按照施工工艺和流程施工,全面落实质量安全管理办法,科学调度,实现工程优质。据了解,自2023年7月银川市联合西安市成功入选国家综合货运枢纽补链强链支持城市以来,银川市推进综合货运枢纽、集疏运及设备更新项目建设,全力打造“一核一极多点”公铁(水)联运和“一主一副”陆空联运示范样板,支撑宁夏从“内陆腹地”走向“开放前沿”,积极融入共建“一带一路”。同时,积极促进进宁夏沿黄城市群与关中西部、连接发展,强化项目协同、优势互补、区位优势,打造“服务宁夏、辐射西北”的陆空联运型国家综合货运枢纽和“辐射西部、连接全国、通达亚欧美”的公铁(水)联运型国家综合货运枢纽。



5月24日,工人在彭阳县红河镇东升有机蔬菜现代农业园内采收。今年彭阳县大力推广蔬菜进入大型商超卖场,截至目前完成“净菜入县”2.2万吨。

本报记者 左鸣远 见习记者 马赛尔 摄

加快建设示范区,为现代化美丽新宁夏建设汇聚团结奋斗伟力

(紧接第一版)宁夏作为民族地区,在铸牢中华民族共同体意识上责无旁贷,在推进中华民族共同体建设上义不容辞,必须时时处处事事紧紧围绕、毫不偏离主线,按照总书记两次视察宁夏时提出的要求,以坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,准确把握宁夏做好铸牢工作在中国式现代化建设“大蓝图”中的重要地位,准确把握铸牢工作在现代化美丽新宁夏建设“大棋局”中的主线定位,厚植铸牢理念、抓实

铸牢工作、浓厚铸牢氛围,不断巩固民族团结、宗教和睦、社会和谐的好局面,激励动员全区各族人民在强国建设、民族复兴伟业中共同团结奋斗、共同繁荣发展。

全会审议通过的《关于坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加快建设铸牢中华民族共同体意识示范区的意见》,突出政治引领、聚焦铸牢主线、坚持问题导向、彰显宁夏特色,从各方面各领域,对新征程上进一步做好铸牢中

华民族共同体意识主线工作、有形有感有效加快建设示范区建设作出全面部署。我们要深化思想认识、加强贯彻落实,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,自觉把铸牢中华民族共同体意识主线贯穿到各项工作中,坚定不移强化政治引领和法治护航、加快构筑中华民族共有精神家园、共同团结奋斗推动高质量发展、共建美好家园共享绿水青山、坚持在保障改善民生中凝心聚力、大力推动各民族广泛交往交流交

融、深入推进我国宗教中国化、坚决防范化解风险隐患、充分发挥党的建设促进作用,齐心协力奏响新时代民族团结进步的恢弘乐章。

做好民族工作关键在党、关键在人,在于始终坚持和加强党的全面领导,提升做好铸牢工作的能力本领。这对广大党员干部特别是各级领导干部而言,是挑战,更是考验。要不断加强政治历练、思想淬炼、实践锻炼、专业训练,坚决扛起职责、锻造过硬本领,不断提高政治能力、统筹能力、群众工作能力、创新能力,不折不扣落实好总书记重要论述和党中央决策部署,坚持不懈推动全会精神落地生根,让铸牢主线工作在宁夏落地生根、

开花结果,让“中华民族一家亲、一道走向现代化”成为塞上大地最深情的共鸣。

历史前行的每一步,都需要团结的力量;风雨无阻的每一程,都激荡奋斗的号角。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述,不断推进“五个认同”,坚定信心、真抓实干、同心协力、争先奋进,加快建设铸牢中华民族共同体意识示范区,为谱写中国式现代化宁夏篇章凝聚更大力量、作出更大贡献,共同开创中华民族更加灿烂的未来!